

Parainesis a KU Leuvenről

Kedves Olvasó!

Belgium egy esős, sokszor hideg, óceáni éghajlatú, ám tájképében sokszor Magyarországhoz hasonló hely. A KU Leuven pedig Európa egyik legszigorúbb, és a diákoktól a legtöbbet követelő egyetemek egyike. Miért is érdemes akkor nemhogy Belgiumba, de ráadásul a KU Leuven-re jelentkezned? Azt nem állítom, hogy mindenképpen jelentkezned kell. Az egyetem valóban nem való mindenkinek. Ám úgy fair, ha már az elején megemlítem, hogy az első két mondatban minden rosszat elmondtam erről a desztinációról. Ígérem, jobb lesz!

Belgium egy fantasztikus hely. Álmomban sem gondoltam volna, hogy ennyi látnivaló lesz egy ilyen kis országban. Egy olyan országban, amit nem kíméltek a történelem viharai, és számos területét korábban lebombázták. Ennek ellenére a németalföldi jellegzetes építészet az első pillanattól kezdve magával ragadott. Aki járt már a régióban, tudja, hogy miről van szó. Jól konzervált középkori, összenőtt épületsorok, kis kanálisok, az egyház és a kereskedők által kimunkált építészeti stílusok eklektikus ötvözete mindenfelé, amerre a szem ellát. Fogadd különösen jó hírként, hogy egy kis országról van szó! Ez egyúttal azt is jelenti, hogy minden látványosság közel lesz, az ország legtávolabbi pontjába, az óceánpartra ellátogatni Leuvenből is mindösszesen 2 órát vesz igénybe.

Ha Belgiumban töltesz fél évet, mindenképpen érdemes ellátogatnod Brüsszelen kívül Bruggebe, Gentbe, Antwerpenbe, Oostendebe, Dinantba és Namurba. Az én személyes kedvencem a "*mainstream*" Brugge volt. Nincs ebben semmi szégyellnivaló, az ország és tán a kontinens egyik legszebben megőrzött középkori kisvárosa. Mielőtt idelátogatsz, vagy ha csak tanakodsz a kiránduláson, kedvcsinálóként érdemes megnézni a magyarul rettenetesen fordított *In Brugge* című filmet (Erőszakik). Ahogy a filmben egyébként egy obszcén kontextusban Ralph Fiennes is állítja, a hely egy tündérmese. Ez nem a Brugge város önkormányzata által fizetett promóciójának a helye, így azt is megjegyzem, a kint megismert barátaim szinte rendre mind más és más helyeket jelöltek meg kedvencül, ezért biztosan te is megtalálod majd a számításaidat.

Az ország adottságait még egyszer utoljára a piederstálra emelve, a legkevésbé sem elhanyagolható tény, hogy az ország magyar szemmel megemészthetetlenül közel van minden környező országhoz. Elég ha csak utalok rá, hogy Lille 1 óra, Párizs 3 óra, Amszterdam, Luxembourg, és a közeli német nagyvárosok 2 óra busztávolságra vannak Brüsszeltől. És bár az iskola igényli az évközi készülést, a szemeszter csak 3 héttel az orientáció után kezdődik, és ha jól veszed fel a tárgyaidat, kiváló hosszú hétvégés kiruccanásokat szervezhetsz. Nekem különösen kedves élmény volt a Luxembourgba tett látogatásom a többi pázmányossal, ahol Tóth Tihamér Professzor Úr ráadásul személyesen fogadott az Európai Unió Bíróságán minket, és az egyik tárgyalását is volt alkalmunk meghallgatni.

Az ország kitűnő adottságain túl kiemelten hangsúlyoznom kell, hogy Leuven milyen különleges város. A maga százezer fős létszámával az avatatlan szemek és fülek azt szűrhetnék le, hogy talán egy európai

nagyváros több szórakozást, pezsgést kínál. Szerencsére ezt az állítást is cáfolnom kell. Leuven egy igazi egyetemi város, szeptemberben megtelik diákokkal, és az atmoszféra meg is marad a félév további részében is. A Budapesten akklimatizálódott egyetemistákat letaglózhatja, hogy a hétköznapokon moccanni sem lehet a fiatal hallgatóktól az utcákon, ezt pedig ráadásul megspékeli a holland kultúrkörből származó biciklikultúra: aki nem szeret nevetgélő, óráról órára, vagy éppen a helyi kocsmákba rohanó, hasonszórú hömpölygő népeket kerülni az utcákon, annak megint csak azt tudom tanácsolni, menjen inkább valamilyen személytelen nagyvárosba. Leuven tele van étellel.

Ezen a ponton utalok arra is, hogy a leuveni diákok, legyen az rendes, nappalis hallgató, vagy erasmusos, élvezhetik az ottani diákszervezetek kicsattanó lelkesedését. Szinte nem telt el úgy hét, hogy ne lett volna valamilyen program, amit az ottani European Student Network (ESN) vagy HÖK szervezett kifejezetten a külföldi diákoknak. Így jutottam el a városban székelő Stella Artois sörgyárlátogatásra, sörkostolóra, kocsmatúrára, karácsonyi vásárlátogatásra Kölnben, és még folytathatnám. Így a legkönnyeb külföldi barátokra találni.

Aki nem veti meg az éjszakai életet, a kocsmalátogatást, az felkaphatja a fejét! Vigyázat! Leuvent elsősorban ugyanakkor azok válasszák, akik szeretnek sörözni! Ha finom borokra vágysz, irány Olaszország, Franciaország, vagy Spanyolország. Ha Gin Tonicot szeretnél inni, maradj otthon! De ha égsz a vágytól, hogy végig kóstold szerintem Európa (azaz a világ) legfinomabb söreit, irány Belgium! Itt aztán biztosan nem fogsz hiányt szenvedni a sörkülönlegességekből. Ezt jól példázza, hogy a kedvenc brüsszeli vendéglátóipari egységem, a Café Delirium, több, mint 2000 fajta sört kínál az itallapján. Mindezek okán természetesen adott a folytonos jóhangulat.

No, de eleget rángattam a mézesmadzagot, természetesen az ember azért megy Erasmusra, hogy rengeteget tanuljon. Na jó, talán ha nem is ezért, ahogy utaltam rá, Leuvenbe biztosan csak az menjen, aki nem bánja, ha kihívások elé állítják. Kihívásból pedig akad bőven a KU Leuvenen. Az egyetem összességében a 45. legjobb egyetem volt tavaly a Times világranglistáján, a jogi képzés pedig az európai listán a legelső. Ez nem ok nélkül van így. Alapvetés, hogy akadémiai fronton igencsak magasak a követelmények. A helyzet komolyságát pedig fokozza, hogy míg a legtöbb európai egyetem a beérkező erasmusosoknak külön kurzusokat kínál, és tekintettel vannak a nebulók figyelmének a megosztottságára is, Leuvenben ennek éppen az ellenkezője igaz. Ha ide készülsz, tudnod kell, hogy bár az erasmusosoknak külön szerveznek a félév elején ismerkedést, azonban ugyanazokból az órákból fogsz majd tudni válogatni, amit angol nyelven eleve kötelező tárgyként kívánnak a kinti mesterszakos joghallgatóknak és a szakjogászképzésre (LL.M) járóknak. Ha a bemutatkozásnál nem, a tanteremben és a vizgán biztosan találkozni fogsz velük, és a vegyes csoport ezért már önmagában implikálja, hogy a tanórákon is elvárás a fokozott figyelem. Bár az óralátogatást nem ellenőrzik katalógussal, itt egészen biztosan mindenki be fog járni, akkor is, ha előtte picit hosszabbra nyúlt az este a helyi alkoholkulturával való ismerkedés miatt.

Az iskola ugyanakkor rendkívül színes és változatos kurzusokat kínál, itt mindenki megtalálja az érdeklődésének megfelelő tanórákat. Mivel én gazdasági jogi beállítottságú vagyok, csak az

International Taxation, European Financial Regulation, European Social Security Law, és az Economic Aspects of European Integration nevű tárgyakról tudok nyilatkozni, de akad bőven büntetőjogi, kriminológiai, alkotmányjogi, és EU jogos tárgy is a palettán. Az én tárgyaim zöme nagyon érdekes volt, végig lekötötték a figyelmemet. Alapvetően egyik tárgyból sem volt évközben számonkérés, de ez ne tévesszen meg! A leuveni rutinos diákok tudják, hogy a vizsgák sikeres teljesítéséhez célszerű a szemeszter elejétől bejárni a könyvtárba és tárgyanként annyi időt eltölteni még egyszer a héten, mint amennyit az óra meghallgatása igényelt. A vizsgaidőszak borzalmas, gyakorlatilag 1-2 hét alatt kell levizsgázni mindent, ezért csak akkor van esélyed, ha korábban már elkezdted foglalkozni a hallgatott tárgy legalább egy jó részével. Cserébe a számonkérés gyakorlatias, általában egy 3 órás írásbeli vizsgát takar, ahol komplex jogeset(ek)et kell megoldani, azzal kapcsolatban érvelni. Szintén óriási váltás a poroszos magyar edukációkhoz képest, hogy itt természetesen jogszabályszöveget magolni nem kell, minden vizsgán beviheted magaddal az egyébként igencsak hosszú jogszabálygyűjteményt, amelyet a kari könyvesboltban tudsz megvásárolni viszonylag jutányos áron. Jó tanács, ha már kint vagy és tanulsz, inkább megérteni próbáld a tananyagot, és nem bemagolni! Az előbbivel sokkal messzebbre jutsz.

Az útikalauzomat mégsem lehet azért negatív hangjeggyel nyugtázni, úgyhogy mégiscsak azzal szeretném zárni, hogy Leuven egy nagyon különleges Erasmus úti cél. Egy bizonyos embertípusnak ajánlom, aki képes önállóan, szorgalmasan dolgozni, és nem bánja, hogy a mobilitási fél éve nem csak a "haverok, buli, fanta" triászról fog szólni. Mindazonáltal, ha csak az akadémiai kihívásokra van szükséged, ne menj! Egy fél év Leuvenben akkor lesz jó, ha nyitott vagy megismerni egy gyönyörű térséget, különleges kultúrát, és ha nyitott vagy meginni néha egy-két jó sört, és találkozni más, rokonszenves európai "hiperértelmes" fiatalokkal.

Ha mindezt nem bánod, fantasztikus fél év elé nézel a KU Leuvenen...

Üdvözlettel:

Szabó Zalán

2024. február 21.